

中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议在北京开始举行

中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议26日下午在北京开始举行。中央委员会总

书记习近平代表中央政治局向全会作工作报告。全会将审议党和国家机构改革方案(草

案)、中央政治局拟向十四届全国人大一次会议推荐的国家机构领导

人员人选建议名单和拟向全国政协十四届一次会议推荐的全国政协领导

人员人选建议名单。
来源:新华社微博



(马克龙2月25日接受记者采访的画面,图自外媒)

马克龙“预告”4月初访华 称中国参与和平努力是“好事”

【环球网报道】综合路透社、法新社报道,法国总统马克龙25日在巴黎的一个农业博览会上对记者称,他将在4月初访问中国。他还谈到中方此前发布的《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件(简称“立场文件”),称中国参与和平努力是“好事”。此前一天,中国外交部发布立场文件,全面系统地阐释中方的有关基本立场主张。文件涵盖尊重各国主权、摒弃冷战思维、停火止战、启动和谈、解决人道危机、保护平民和战俘、维护核电站安全、减少战略风险、保障粮食外运、停止单边制裁、确保产业链供应链稳定、推动战后重建等12个方面。他还表示,中方在乌克兰问题上一直秉持客观公正立场,积极劝和促谈,按照事情本身的是非曲直决定自身立场,始终坚定站在和平一边,站在对话一边,站在历史正确一边。

对于中方立场文件,乌克兰总统泽连斯基表示,中方开始讨论乌克兰议题并传递一些信号,这是好事,乌方期待同中方举行会谈。俄媒认为,中国的有关立场慎重客观,体现国际关系基本准则和公认的国际法精神。该文件中的有关倡议不仅考虑到当下和平解决乌克兰危机,而且也着眼未来冲突地区战后重建等问题。波兰总统杜达24日表示,中国的建议不能被忽视。《环球时报》社评称,作为负责任的大国,中国虽不是乌克兰危机的当事方,但始终愿为推动危机解决发挥建设性作用。这份文件展示的,正是中国积极劝和促谈的诚意和善意。

法新社报道称,马克龙当天对记者称自己将在四月初访问中国,他还表示了对北京帮助向俄“施压”以结束俄乌冲突的期望。据媒体此前报道,2022年11月初,法国外交部长科隆纳曾表示,马克龙将在几周或几个月之内访问中国。

路透社报道称,谈及中方发布的立场文件,马克龙称,中国参与和平努力是“好事”。“中国必须帮助我们向俄罗斯施压,使其永远不会使用化学武器或核武器,中国已在这方面做出了(努力)。”

在中国外交部24日举行的例行记者会上,中国外交部发言人汪文斌表示,中方制定并发布《关于政治解决乌克兰危机的中

中国动物园协会:中方已为接返大熊猫“丫丫”做好准备

中新网2月26日电 据中国动物园协会官网消息,近日,中方赴美大熊猫专家组抵达孟菲斯动物园后,与美方专家共同完成了对大熊猫“乐乐”的尸体解剖检查,解剖排除了导致动物意外死亡的如肠扭转、主动脉破裂、肝脓肿破裂等大出血等常见病因。观察到心脏病变,初步判定是其死亡的原因,但需要进一步的病理检测结果确认。

同时,专家组现场查看了大熊猫“丫丫”的健康状况,调阅了其体检报告和月报。评估认为,目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外,食欲良好,粪便性状正常,体重稳定。专家组还就“丫丫”的被毛异常情况与孟菲斯园方进行了讨论,并就“丫丫”的饲养和护理向美方提出了建议和请求。

中美双方正在积极协调,办理有关手续,争取早日运输大熊猫“丫丫”回国。目前,中方已经发放了进口许可证、检疫许可,确定了检疫场所,做好了相关准备工作。

中美双方正在积极协调,办理有关手续,争取早日运输大熊猫“丫丫”回国。目前,中方已经发放了进口许可证、检疫许可,确定了检疫场所,做好了相关准备工作。

应对挑战,两岸关系为何强调“融”?

的战略定力和历史耐心。“我们具有战胜风险挑战的能力,对此可保有高度自信。”李鹏说。

思安定,不要“抗中”要发展 台湾内部,深受台海波澜惊扰的民众对民进党“抗中保台”的政治操弄更加清醒。

上海社会科学院台湾研究中心主任盛九元受访表示,岛内新一轮地方选举结果明示,营造“恐中”焦虑换不来民众对“独”者的支持,政治口号应者寥寥。

去年以来,疫情中“远程办公”带给台湾电子业的红利已然淡去,台湾外销订单金额自2022年9月便持续衰退,通胀、升息压力还在继续冲击台湾企业经营与家庭经济。盛九元认为,台湾的经济下滑超过预期,扩大两岸经贸合作方能成为台湾未来发展注动力能,更加凸显两岸经贸深度合作合作的必然性。

从台湾主要工商团体今年初先后透露前往大陆访问交流的行程,到“小三通”陆续复航后往来趋于热络,可见两岸民间互动交流愿望迫切。

随着疫情缓解,大陆经济再次展现韧性与活力,也将继续成为台湾发展的坚实倚靠。下一阶段,加强两岸交流融合是心愿,是需求,是现实,更是推动两岸关系和平发展的正确道路。

盛九元认为,经历了2022年两岸关系愈发严峻的局面,“未来交流合作的主旋律很难被扭转。”

刚济柔,反“独”促融释信号

从民进党当局近期行事看,虽然对要和谈有所回应,但仍在民意与政治私利间摇摆。去年以来,观察家普遍注意到,大陆方面对于争取和平统一前景依旧保持耐心,反“独”、促统措施刚柔并济。此次全国两会,政府工作报告将如何阐述反干涉反“台独”与加强两岸交流、融合发展两大方向,备受关注。

李鹏认为,鉴于台湾地区不到一年就将迎来新一届领导人选举,2023年两岸关系复杂严峻的总体态势恐不会改变,突发事件或将增多,大陆方面需

充分准备以应对挑战。在此形势下,中共二十大报告涉台部分提到的反对“台独”分裂和外来干涉等内容,在今年两会中料将继续强调。

另一方面,加强两岸融合发展的工作更加紧迫。从习近平总书记新年贺词涉台部分,到近期国务院台办新闻发布会,均明确释出增进两岸交流的信号。李鹏表示,恢复“小三通”这样的小迈步开放交流,明显无法满足两岸同胞交流愿望,当前需要将两岸交流泛政治化的企图及不合理限制,让两岸交流正常化。

此外,推动两岸交流融合也意味着促成更广泛、更深入的沟通、对话、协商。中共中央台办、国务院台办主任宋涛在新年寄语中指出,将在一个中国原则和“九二共识”基础上,与台湾各界有识之士就两岸关系和国家统一开展广泛深入协商。盛九元认为,今年如何进一步开展两岸民间各层次的协商对话,也将备受关注。

俄罗斯电视台播放普京最新采访,他都说了什么?

【环球网报道】综合俄新社、塔斯社报道,俄罗斯总统普京在“俄罗斯1”电视台26日播出的《莫斯科·克里姆林宫·普京》节目中接受采访时,谈及俄乌冲突、《新削减战略武器条约》、俄罗斯与西方的关系等话题。

俄新社报道称,谈及俄对乌特别军事行动,普京在采访中称,俄罗斯人民保持团结一致是俄方取胜“最重要的条件”。

他还称,一些北约国家向乌克兰提供武器,实际上就意味着其已经参与了俄乌冲突。

在谈到世界秩序的时候,普京称,世界必须改变,俄罗斯反对构建一个只为一个美国——美国的利益服务的世界。

塔斯社报道称,谈及核话题,普京称,在北约认为自己的主要目标是让俄罗斯遭

受战略失败的情况下,俄罗斯在做决策时不仅要考虑美国的核潜力,还要考虑其他北约国家的核潜力。他还称,俄方不反对北约国家参与讨论《新削减战略武器条约》相关事宜。

普京还称,由于北约的行为表明,该组织是个“军事集团”,而非单纯的“政治集团”,因此,俄罗斯将不得不讨论关于美国和英国核潜

力的问题。

报道还称,谈及澳大利亚此前决定取消购买法国潜艇,普京称,本来属于法国的订单被抢走了,法国人被美国人羞辱了,但法方却未对此采取任何行动。他还称,美国的“附庸”也很清楚,美国只会做符合自身“自私利益”的事情,尽管这不符合其所谓盟友的利益。

绿媒宣称澳大利亚军机进入台周边空域被驱离,岛内网友:迷路了?

【环球网报道】岛内亲绿媒体《自由时报》26日发布一则“独家”消息,称有些国家军机近来陆续被记录到出现在台湾周边空域,24日上午,澳大利亚军机进入台湾北部“防空识别区”,由于高度仅100英尺,除了被台军广播驱离,也引发军事迷关注。该媒体还渲染称,澳大利亚军机是罕见“超低空”路过。

该媒体称,根据某脸书粉丝专页广播航迹记录,澳大利亚军机24日上午10时至11时,4度进入台“防空识别区”,被台军广播驱离,高度为100至200英尺上下,甚至一度被记录到疑似进入所谓“领空”的情况。

截至发稿,民进党当局尚未对此事做出回应。不过台媒的消息引起一些岛内网友议论,有人在脸书和台媒评论区留言称,“飞到

我们这不会太远?”“澳大利亚军机也天寒地冻的迷路了?”

有人质疑,“30米高真的很低,这是什么战机要做这种事?”

还有网友宣称,澳大利亚军机“是来演习台海战争时军援台湾的,不必担心。”但随即有网友留言反驳,“你是防务部门发言人吗,还真是搞笑。”

值得注意的是,上述媒

体曾在本月18日报道,根据某粉丝专页的记录,韩国海军天王峰级坦克登陆舰进入台湾东北海域,出现在乌石鼻东方24海里处,向南航行,同一时间澳大利亚空军飞机进入台湾北部空域,被台空军提醒离开。该粉丝专页当时分析称,澳大利亚军机是从日本冲绳嘉手纳基地出来低空飞1600英尺,进入台周边空域被驱离。



时间将证明中国这份文件的巨大价值

在乌克兰危机全面升级一周年之际,中国制定并发布了《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件,从12个方面系统地阐释中方的有关基本立场主张。作为负责任的大国,中国虽不是乌克兰危机的当事方,但始终愿为推动危机解决发挥建设性作用。这份文件展示的,正是中国积极劝和促谈的诚意和善意。

当前,俄乌冲突仍处于胶着状态,短期内难以看到偃旗息鼓的可能性,但长期的消耗战谁都承受不起,而它的外溢效应也已引起国际社会的广泛警惕。尤其是对于迫切需要实现发展目标的广大发展中国家来说,这场危机造成的冲击是直接而且强烈的。也正因此,这些国家不愿意

在冲突中被迫选边站队,而是迫切希望各方能找到理性的和平解决方案。在这种背景下,中方2月24日发布的文件,其重大意义和时代价值更加凸显。乌克兰危机爆发以来,中国始终立足是非曲直,恪守客观公正。习近平主席提出“四个应该”“四个共同”“三点思考”,为缓和局势、化解危机发挥了负责任、建设性作用,是中方处理乌克兰问题的根本遵循。这份文件,涵盖了尊重各国主权、摒弃冷战思维、停火止战、启动和谈、解决人道危机、保护平民和战俘、维护核电站安全、减少战略风险、保障粮食外运、停止单边制裁、确保产业链供应链稳定、推动战后重建等12个方面,不仅重申了中方的一贯主张,也吸纳了各国的合理关切,体现了国际社会在乌克兰问题上的最大公约数。

中国在乌克兰问题上的立场是中立的,但不是消极的,准确地说是“积极中立”。中方的立场文件既体现了当事双方——俄罗斯和乌克兰的诉求,也回应了国际社会对于核战争、粮食安全、全球战略稳定等更广泛议题的关切,可以说,文件既高度凝练,又十分具体,具有很强的针对性,它在充分认识到问题复杂性和艰巨性的基础上,展现了中国既不袖手旁观、也不火上浇油、更反对趁火打劫的负责任态度。

中国有句老话讲,病来如山倒,病去如抽丝。需要强调的是,不要指望谁能开出一剂立即解决乌

克兰危机的灵丹妙药,任何人、任何国家以及任何国际机构都做不到,就像立场文件中提到的,复杂问题没有简单解决办法。但无论问题多么复杂,都不应放弃对话协商;无论争端多么尖锐,都应坚持政治解决;无论局势多么困难,都要给和平一个机会。中国发布的这份文件,体现的正是这样的努力:通过对话谈判解决争端,构建地区安全架构实现和平。这不仅是可能的,也是可行的。

当然人们也看到,美西方一些人似乎并不希望冲突双方回到谈判桌,而且在试图进一步搅浑水、牟私利。就在俄乌冲突一周年前夕,所谓“中国责任论”又披着各种伪装冒了出来。比如,冲突的始作俑者美国和北约,多次毫

无根据地宣称中国“可能向俄罗斯提供武器”,借机向中国施压。然而谁在源源不断地往战场上输送重型武器,甚至出现“北溪”管道被炸这样的悲剧性事件,谁在想方设法地切断双方和谈的可能性,明眼人都看得清楚。

如今,美西方一方面质疑、攻击中国与俄罗斯保持友好关系,另一方面又要求中国利用这种关系在乌克兰危机上发挥他们所期待的作用。这是自相矛盾的。现在,中国发布了立场文件,他们找不到更好的攻击点,于是又开始吹毛求疵、转移话题。在美西方看来,只要不向俄罗斯施压,就不是好方案。当它们对俄罗斯极限施压的时候,其他国家与俄罗斯的正常交往都显得刺眼,事实上它们容不下

中立的立场。相对而言,俄罗斯和乌克兰作为当事方,对中国立场的总体态度却是积极的。这十分耐人寻味。

我们认为,美西方政治精英尤其有必要认真研读中方的12条立场建议。它虽然是针对当前的俄乌冲突所提出的,但对世界其他地方出现的动荡和冲突同样具有借鉴意义,而那些动荡和冲突,绝大部分都与美西方的对外政策存在千丝万缕的关系。如何从源头上避免人道主义悲剧的发生,实现持久和平、普遍安全,这是在俄乌冲突一周年之际,世界最需要思考的,而中方所提出的立场和观点,也将经受时间的洗练,在历史长河中展现闪光的时代价值。

来源:环球时报